

斜土好声音

用真心真情温暖“接种之路”

记斜土街道社区志愿服务中心疫苗志愿者小组

□记者 吴佳桦

“请大家排好队,提前准备好本人身份证和知情同意书,还没填写的请到这里来,谢谢配合!”在斜土新冠疫苗临时接种点,一个个辛勤的蓝色身影坚守在接种点的“前沿哨所”,引导群众有序排队登记,并及时为他们答疑解惑,为疫苗接种工作把好第一道“关口”。

这支疫苗志愿者小组由10位来自不同居民区的优秀志愿者组成,分为上下午,5人一组,主要负责企业事业单位的团体接种。他们加入到这里已有一个多月,从不喊苦更不喊累。志愿者们纷纷表示,尽绵薄之力协助接种工作的展开,是他们的荣幸。

“每人多做一点,疫情也能快点过去”

张维敏,2015年加入街道社区志愿服务中心,是这支志愿者队伍中的“积极分子”。当看到街道新冠疫苗临时接种点需要志愿者支援的通知后,她第一时间报名参加。张维敏说:“疫苗接种作为疫情防控的头等大事,参与志愿服务义不容辞。”

作为下午组的组长,张维敏总是第一个到岗,提前做好排队登记的各项准备工作。同时,她负责保障疫苗接种现场秩序的工作,一站就是四五个小时,双腿酸痛无力。坚持了两天后,她的膝关节疼痛肿胀,便去了医院咨询医生。医生告知她近期多在家休息,但张维敏坚持去做志愿服务。组员们得知情况后,和她



换了分工,让她可以坐下协助接种人员填表,张维敏对此十分感动。

除此之外,张维敏主动为忘戴口罩的人员提供口罩,以免他们无法进入等候区入座,需要再次排队。“每人多做一点,疫情也能快点过去。”张维敏道出了参加疫苗志愿者小组的初衷。

“的确很累,但想多做一点”

章锦庆,是这支志愿者队伍的“初学者”,本身是社区学校的志愿者,负责前台接待,帮助老年人完成课程报名,同时配合授课老师做课堂准备工作。这次在机缘巧合下,成为疫苗志愿者小组的一员。原来是妻子报名参加的,但由于她要带队参加市里的合唱比



赛,没时间就让章锦庆替她参加志愿服务活动,为疫苗接种保驾护航。

上岗的第一天,在组长张维敏的安排下,他主要负责指导接种人员填写告知书,口中时刻不停地询问、解释,帮助他们正确填写知情同意书。他体会到:“看似简单地协助填表,其实一点也不轻松,是体力和耐心的双重考验。”

由于企业团体都是有预约时间的,空闲之余,章锦庆也会主动分担其他环节的志愿服务工作。他笑着说:“的确很累,但想多做一点,分担一些工作量。”

“只要街道需要,我必随叫随到”

贺爱萍,是上午组的组长,统筹安排五个

人的分工,并根据实际情况不断调整。一个月下来,大家配合得十分默契。面对老年人时,贺爱萍会再三确认他们的身体情况,再指引他们去领取接种“号码牌”;遇到一些腿脚不便的接种人员,她会把他们搀扶到4楼,并叮嘱楼上志愿者关照一下。

有一天早上,贺爱萍醒来头很晕,她看了眼时间,服用药物后躺下休息。睡了一觉,感觉身体好了一点,立马赶往接种点,又开始了新的一天志愿服务工作。“只要街道有需要,我必随到随到。”贺爱萍说道。

从4月7日至今,这群志愿者尽心尽力坚守在自己的岗位上,用真心真情温暖着每一位接种人员的“接种之路”。他们在服务中体味快乐,在奉献中发挥余热,让斜土变得更有温度。

付出,也是一种幸福

记斜土街道茶陵居民区优秀志愿者毛亚莉

□记者 吴佳桦

“和她做了十多年的邻居,经常能看到她活跃在社区的大街小巷。”通过邻里的描述,脑海中已勾勒出她甘于奉献的动人画面。在茶陵居委会见到了毛亚莉,她满头白发但精神矍铄,笑得也非常开心。从她的笑容里,看到更多的是对志愿服务的坚定信念。

为居民健康助力

退休前,毛亚莉是一名高级工程师;退休后,她变身为社区的健康达人。从对健康知识感兴趣到自学健康保健方面的书籍,再到为居民普及健康养生知识,这一过程并不容易。她说:“想掌握一些基本的医学知识为大家的健康保驾护航,是让我坚持下来的理由。”

居委会得知毛亚莉学会了一套简单有效的保健操,便邀请她给居民开展健康养生讲座,毛亚莉马上就答应了,进行了认真备课,并自行复印相关资料,帮助居民理解和学会这套保健操,得到了大家的一致称赞。

同时,毛亚莉还加入了茶陵居民区的健康小组,和其他成员轮流每月开展一次健康养生知识讲座,提高了居民的健康意识。平时,大家相约早上八点打太极拳,下午三点



散步,一起强身健体,成为了小区里独特的风景线。

用脚步丈量社区

平日里,毛亚莉还是一位“蓝马甲”,平安巡逻、清洁家园、交通值守等各类志愿服务活动总是有她忙碌的身影。

有一次,毛亚莉和搭档在小区里进行地

毯式平安巡逻时,发现有一楼居民在窗外种树。该住户位于拐角处,可能会影响开车视线,她们第一时间把情况上报给居委会,居委会便组织了志愿者上门劝说。起初,居民并不同意移植,表示家中没有地方可以种树,她们也没有权利干涉他。毛亚莉透过窗户,看到在住户对面是个墙角,灵机一动提议把树木移植过去。经过居委、物业和居民的考量,大家迅速达成共识,进行了树木移植。既维护小区

绿化,又解决了潜在的安全隐患。

“虽然巡查工作看似不起眼,还有些枯燥,但却十分必要,能够发现小区一些问题并及时上报居委,守护居民日常生活的点点滴滴。”毛亚莉如是说。

当好居民的“亲人”

除了加入志愿者队伍,毛亚莉还担任楼组长,这一做就是十几年,她用热心和细心帮助居民解决各种生活难题,处理好楼道里“鸡毛蒜皮”的小事,让整个楼道充满了爱与温暖。

徐阿姨是一位独居老人,女儿常年在海外工作,老伴去年因病抢救无效而去世了,只剩下她一个人。由于性格内向,徐阿姨不愿意出门,平常只和老伴交流。毛亚莉得知情况后,经常上门看望徐阿姨,陪她聊天解闷,也会送新鲜的蔬菜,慢慢地走进她的心。而今,毛亚莉已经能拉上徐阿姨一起去散步。

在她的影响和带动下,邻里关系越来越和谐,邻居们也變得比以前热络多了,见面会相互打招呼。

毛亚莉,小小的个子,却有着无限的能量。在她的眼中,付出是一种沉淀、一种快乐,更是一种幸福。她不断在社区里散发着热量,将心中的爱传递给更多居民,让爱心“马拉松”延绵不断。